

## Schuschnigg ma este rádióbeszédet mond

Bécs, május 15.

(A 8 Órai Újság távirati tudósítása)

Schuschnigg kancellár ma este nagy beszédet mond a rádióban és ismertetni fogja egyrészt azokat az okokat, amelyek a kormány átalakítását szükségessé tették, másrészt pedig a szerdán éjjel megalakult harmadik Schuschnigg-kormány programját. A kancellár ezt a beszédet a Hazafias Front országos vezérkara előtt tartja este nyolc órakor, miután azonban a beszéd az egész közvéleménynek szól, a rádió is közvetíteni fogja.

Starhemberg herceg utódja, Baer von Baerenfels alkancellár, aki tudvalevően

a Heimwehrt képviseli az új kormányban, csütörtökön este fogadta a sajtó képviselőit és rövid nyilatkozatot tett, amelyben többek közt a következőket mondotta:

— Arra a kérdésre, mi az álláspontja a Heimwehrnek a kormányrekonstrukcióval kapcsolatban, csak egy választ lehet adni. Ez a válasz világos és egyértelmű: Az a körülmény, hogy Starhemberg herceg, a Heimwehr országos vezére maga adott megbízatást a Heimwehr több tagjának a számukra felajánlott miniszteri tárca vállalására, napnál is világosabban bizonyítja, hogy az egész Heimwehr és országos vezére is zárt sorokban áll az új kormány mögött.

# 11:2

## Magyar vízipólógyőzelem Barcelonában

Barcelona, május 15.

A külföldi turán lévő magyar válogatott uszó- és vízipólócsapat csütörtökön Barcelonában kihallgatáson jelent meg a közoktatási, ügyi miniszternél, majd a köztársasági elnök palotájába ment, ahol az elnök helyettese fogadta őket.

A verseny csütörtökön este budapesti időszámítás szerint 11 óra után kezdődött. Az eredmények a következők:

200 m-es gyorsúszás: 1. Csik Ferenc 2:14.2 p., 2. Lengyel Árpád 2:17.2 p., 3. Gróf Ödön 2:18.3 p., 4. Abay Nemes 2:25 p.

200 m-es mellúszás: 1. Mezei Ferenc 2:58 p., 2. Navarro 3:11.4 p., 3. Munos 3:15.2 p.

50 m-es gyorsúszás: 1. Csik László 26.7 mp., 2. Abay Nemes 26.9 mp., 3. Sabata 27 mp., spanyol rekord, 4. Brandy 28.1 mp.

5x50 m-es gyorsúszóstafféta: 1. Magyarország 2:21.4 p. (Bozsi 30.2 mp., Brandy 28.2 mp., Hazai 28.4 mp., Abay-Nemes 27.8 mp., Csik 26.8 mp.), 2. Spanyol együttes 2:23 p.

400 m-es hátúszás: 1. Martinez 5:40.6 p., spanyol rekord! 2. Lengyel 5:41.8 p.

Vízipólómérkőzés: Budapest-Barcelona II:2 (3:2). Góldobók: Németh (5), Brandy (3), Bozsi, Halassy, Hazai, spanyol részről: Gabata, Jimenez.

A magyar csapat rendes felállításban mérkőzött a teljes spanyol válogatottal együttesen. A küzdelem különösen az első félidőben volt erős, amikor a spanyol bíró által támogatott spanyol csapat a magyarok 3:0-as vezetése után két gólt dobott. Szünet után kidomborodott a magyarok na-

gyobb tudása s a válogatott győnyörű összjátékkal a közönség nagy tetszése mellett fölényesen győzött. Az uszodát a 2500 főnyi közönség teljesen megtöltötte.

## Minisztertanács

— A 8 Órai Újság tudósítása —

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap délelőtt hatheti betegszabadságra utazott és így a kormány tagjai ma délelőtt Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök elnöklésével tartották meg a rendes heti minisztertanácsot. A minisztertanácsban beszámolt genfi tárgyalásairól és a Népszövetség pénzügyi bizottságában lefolyt tanácskozásokról.

## Ősszel életbelép az új színházi rend

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A készülő színházi szabályrendelet megvitatását ma folytatták a város-házban. Az ankétán Némethy Károly tanácsnok elnökölt és résztvettek azon a színigazgatók, a színésztestületek, a szerzők és a színházi alkalmazottak képviselői. A mai ankétán az eddig mutatkozott ellenétek áthidalását szorgalmazták és a jelek szerint sikerült olyan megegyezést találni, hogy a készülő szabályrendelet kielégítse az összes érdekelt igényeit.

Valószínű, hogy a szabályrendelet végleges szövegét még ebben a hónapban elkészíti az ügyosztály és akkor a főváros közgyűlése foglalkozik a színházi rendtartás új szabályzatával. A fővárosnak az a terve, hogy a szabályrendeletet az őszi színházi szezon megkezdése előtt életbelépteti.

Zürich, május 15.

(Zárlat.) Berlin 124.40, Amsterdam 208.775, Newyork 308.75, London 15.325, Páris 20.36, Milánó 24.30, Prága 12.83, Bukarest 2.50, Brüsszel 52.275, Schilling 56, Belgrád 7, Madrid 42.175.

## Itélet előtt a nagybaracscai petíció

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A közigazgatási bíróság Torzsai-Biber tanácsa ma folytatta a nagybaracscai petíció tárgyalását. A mai tárgyaláson a bizonyítási jegyzőkönyv felolvasását folytatták. Ennek során a választásvédő előadta, hogy Nagybaracs-kán a Mojzes-párti kortések napszám- elvonással, kölcsönök felmondásával, megveréssel és egyéb terrorral fenyegették azokat, akik a Nemzeti Egység pártjára akartak szavazni. Felolvasták az erre vonatkozó tanuallomásokat, amelyek azonban

nem igazolták a választásvédelemnek ezt az állítását.

A panaszosok azt állítják, hogy Herceg-szántó községben a választáskor a zár-

óra előtt gyülekező szavazókat, akik mind független kisgazdapártiak voltak, a csendőri karhatalom széleszarta. A választásvédő még több panaszt is terjesztett elő, melyeket azonban a tanúk megcáfoltak. Ezzel be is fejeződött a bizonyítási jegyzőkönyv felolvasása.

Az ellenpetíció bizonyítási adatának ismertetése után Brückler Elemér választásvédő indítványozta, hogy a bíróság az észrevételek során csak szigorúan a tárgyhoz tartozó tényállításokat és tanuallomásokat engedje szóvátenni. Dr. Parcsetics József, Mojzes Sándor jogi képviselője válaszolt a választásvédelem indítványára, majd pedig az elnök szünetet rendelt el. Utána dr. Parcsetics József tette meg észrevételeit a bizonyítási anyagra.

## Négy repülőgépet találtak az adisz-abebai erdőkben

Már Harrarban is normális élet folyik

Adisz-Abeba, május 15.

(Inf.) Abesszinia megszállása tervszerűen folyik tovább. A harmadik hadtest a Tembien-hegységből kiindulva, déli irányban nyomul előre, a negyedik hadtest pedig Debarek és Gondár között épít katonai műutat a további előnyomulás biztosítására. A Kék Nilus lefolyásánál egy aszkári hadosztályt összpontosítottak, amely szintén megkezdte az előnyomulást a Nilus mentén a szudáni határ irányában.

Az északi hadsereg légiflottáját most már teljes egészében Adisz-Abebába helyezték át.

A légiflotta eddigi támpontja Desszie volt, ahonnan az elmúlt napokban valamennyi repülőgépet Adisz Abebába irányították. A bombavető- és vadászrepülőgépek sűrű rajokban érkeztek az abesszin főváros fölé. A dessziei repülőtér egyéb anyagát teherautók hozzák Adisz Abebába, ahol a régi császári repülőtér építik ki. A repülőtér építész dombok barlangjaiban nagymennyiségű benzint és repülőgépkatapultrészeket találtak.

A szomszédos erdőkben a négy négy repülőgépre is ráakadtak. A négy gép közül kettő még teljesen használható állapotban van.

Az egyik gép olasz rendszerű Breda-modell, amelyet Hailé Szelasszi évekkel ezelőtt kapott ajándékba, amikor hivatalos látogatást tett Olaszországban. Az eukaliptusz-erdőkben egyébként régi olasz ágyúkat is találtak, amelyeket még 1891-ben készítettek a turini ágyúgyárban.

Abesszina második legnagyobb városában, Harrarban most már normálisan folyik az élet. A lakosság visszatért házaiba, a kopt papok bejelentették behódolásukat, a szétugrasztott abesszin hareosok egyre nagyobb számban szolgáltatják be fegyvereiket. A harrari kórházat olasz orvosok vezetésével ismét megnyitották.

Harrar emírje szintén bejelentette behódolását.

Az olasz kormány D'Alessandre gyarmati főtisztviselőt Harrar kormánybiztosává nevezte ki.

Adisz-Abeba, május 15.

(Inf.) Abesszinia távoli vidékein, amelyeknek némelyikén fehér ember még nem is járt, sok munkája lesz még az olasz katonáknak, amíg megingathatatlanná teszik Itália uralmát, a főváros környékének lakossága most már azzal is tanuilekét adja behódolásának, ami a legnagyobb áldozat a vad abesszinek szemében: fegyverének kiszolgáltatásával. Az adisz-abebai olasz főparancsnokságon eddig 3500 puskát, 90 pisztolyt, 32 gépfegyvert, 2 kis ágyút és megszámlálhatatlan kardot szolgáltatottak be.

## Itália

### világbirodalom!

56,863.200 a lakosok száma

Róma, május 15.

(Inf.) ABESSZINIA BEKEBELEZÉSÉVEL OLASZORSZÁG MINDEN TEKINTETBEN VILÁGHATALOMMÁ VÁLT. RÉGI GYARMATAIVAL EGYÜTT MOST 3,862,292 NÉGYZETKILOMÉTERES TERÜLETRE TERJED KI A HATALMA, AZ ÚJ BIRODALOM ÖSSZLAKOSSÁGA PEDIG 56,863,200 FŐRE EMELKEDETT.

A 8 ÓRAI ÚJSÁG TELEFONSZÁMA: 15-0-14

Felelős szerkesztő: NAGY SAMU

Kiadja a 8 Órai Újság Lapkiadó Rt. Felelős kiadó Faragó Aladár igazgató. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Honvéd u. 10.

## Szeles, hűvösebb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északi és északkeleti szél, a délutáni órákban több helyen újból zivatar. Az éjjeli lehülés kissé fokozódik, a délelőtti felmelegedés holnap már valamivel erősebb lesz.

Budapesten május 15-én délben a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm., gyengén süllyedő irányzatú.